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процесів підвищують рівень конкуренції, з одного боку, а з іншого – 

посилюють конкурентні переваги тих робітників, які мають високий рівень 

освіти, практичних навиків з обраної професії, мають талант та готові 

вирішувати складні задачі. Власники робочої сили отримали новий рівень 

економічної свободи і використовують її для самореалізації, а роботодавці – 

мають необмежений доступ до робочої сили усього світу. Становлення та 

розвиток цифрового ринку праці сприяє формуванню інноваційної зайнятості 

робітників.  
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Інфляція – це складне багатофакторне явище, яке характеризує 

порушення відтворювального процесу, виступає результатом макроекономічної 

нестабільності, певного дисбалансу між сукупним попитом і сукупною 

пропозицією і притаманна економіці, що використовує паперово-грошовий 

обіг. Під інфляційним процесом доцільно розуміти процес поступового 

зростання цін в економіці країни [1]. 

Деякі науковці [2,3] найбільш значними чинниками формування 

інфляційних процесів в Україні вважають монетарні показники, валютний курс, 

дефіцит бюджету, ціни, що встановлюються адміністративно, та рівень 

заробітної плати.  

До основних немонетарних факторів автори [4,5] відносять неврожаї, 

цінові флуктуації на ринку нафтопродуктів, передвиборчі інфляційні та 

девальваційні очікування. Безперечно, Україна, як активний споживач 

імпортованих енергоносіїв, наражається на ризик зовнішньої інфляції, 

принесеної в економіку через ціни на нафту, нафтопродукти, газ, сировину, що 

імпортується з-за кордону. Також серед причини інфляції в несприятливих 

умовах господарювання присутні бюрократизмі, монополізації економіки. 

Цікавим дослідженням причин коливань є явище інертності рівня цін в Україні. 

До виокремлених вище факторів, на нашу думку, доцільно внести такі, що 

враховують стан сучасної української економіки, скоригований світовою 

COVID-пандемією та війною з Російською Федерацією. 
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Зростання цін та тарифів в 2019-2022, що регулюються адміністративно, а 

також базова інфляція й валютні коливання суттєво вплинули на 

закономірності розвитку інфляційних процесів в Україні. 

У разі наявності інфляційних очікувань відбувається саморозвиток і 

пришвидшення інфляції (коли населення та суб’єкти господарювання у країні 

очікують, що інфляція проявиться в економічних процесах, або передбачають 

збільшення її темпів, своїми діями, спрямованими на збереження власних 

фінансових активів від знецінення, вони дійсно спричиняють розширення меж 

інфляційних процесів) 

І, навпаки, за відсутності інфляційних очікувань спостерігається процес 

заощадження коштів (коли в учасників економічних відносин немає побоювань 

щодо розгортання інфляційних процесів та знецінення вартості фінансових 

активів у перспективі, більшість громадян та суб’єктів господарювання стають 

схильними до відкладення частини наявних грошових коштів у якості капіталу 

для певних цілей, зокрема, для примноження чи придбання у майбутньому 

якого-небудь реального активу). 

Нині для України характерною стала така закономірність інфляційного 

процесу, як страх і паніка населення щодо того, що національна грошова 

одиниця незабаром повністю втратить свою купівельну спроможність. Такі 

адаптивні інфляційні очікування пов’язані з фактом існування політичної 

нестабільності, з діяльністю засобів масової інформації, втратою довіри до 

уряду. За умови великих інфляційних очікувань і зростання курсу іноземної 

валюти, населення воліє тримати свої заощадження не в національній валюті, а 

у доларах США або євро, що сприяє зростанню курсу цих валют та спекуляції 

із ними навіть без об’єктивних на те економічних причин [1].  

Зростання рівня інфляції в Україні постійно посилюється 

незбалансованістю державних доходів та витрат, наявністю дефіциту бюджету; 

широким використанням внутрішніх запозичень з метою покриття бюджетного 

дефіциту; що призводить до збільшення грошової маси в обігу, а отже, 

стимулює підвищення цін; зростання маси кредитних ресурсів в обігу внаслідок 

розширення кредитної системи. Окремий вплив на інфляцію в Україні здійснює 

війна з Російською Федерацією в наслідок високих фінансово-економічних 

ризиків, ризиків для життя, порушення логістичних ланцюгів, нестачі пального 

та ін. 
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Сучасні умови, у яких  функціонують заклади освіти та надають освітні 

послуги,  швидко  змінюються під впливом низки чинників. До одного  з таких   

важливих чинників впливу   належить вплив пандемії та карантинні обмеження. 

Низка факторів невизначеності у цій ситуації, тривале дистанційне навчання, 

недостатнє перебування молоді безпосередньо у соціальному середовищі    

друзів, педагогічного персоналу навчального закладу, може негативно впливати 

на їх психічний стан, самопочуття, поведінку тощо. У таких випадках для 

розв’язання проблемних ситуацій, які можуть виникати у молоді, є потреба 

знаходити нові для себе знання чи способи дій.   

Автори вважають, що  важливим  для молоді  є знання  з емоційного 

інтелекту (EІ).  Низка науковців здійснювали дослідження у цій галузі знань, а 

саме: Д. Гоулман, М. Карузо, Г. Зіммель, Г. Майер, А. Біне, В. Джеймс, Е. Елліс  

та інші.  

До вітчизняних науковців, які досліджували вплив емоційного інтелекту 

людини, відносять наступних авторів: А. Дерев’янко, М. Стасюк, Л. Щетініна, 

Н. Коврига, Е. Носенко та інші.  

 Соціальне емоційне навчання (SEL), Д. Гоулман  визначає,  як «складник 

навчального плану», що дозволить їм опанувати необхідні для життя соціальні і 

емоційні навички [1.,С.9]. Д.Гоулман, після проведених досліджень, рекомендує 

за програмою SEL навчати «від дитячого садка до останнього року навчання в 

школі» [1., С.9].  Беручи до уваги те, що молодь, яка зараз навчається   у 

закладах освіти, може мати ще недостатньо знань у цій галузі та потребуватиме 

їх особливо тоді, коли починає свою першу трудову діяльність. 

Відомо, що обираючи професію, молодь може використовувати 

технологію «професіографії», що передбачає «вивчення вимог, які ставить 


